

Una visita estudiantil

El pleito de las escuelas

Nos ha visitado una comisión de estudiantes de la Escuela Normal para hacernos entrega de una copia de la instancia que han dirigido a la Presidencia del Consejo de ministros y al ministro de Instrucción Pública, cuyo cuerpo dice:

Los que suscriben, alumnos del Magisterio en esta capital a V. E. respetuosamente exponen: Que por haberse edificado una casa muy alta frente a la que ocupa la Escuela graduada, donde los firmantes han de hacer las prácticas escolares, y estando los dos edificios a una distancia de poco más de un metro el uno del otro, han quedado con luz escasísima las salas de clase de la referida Escuela. Como este local era ya de suyo malo (entre otros males cuenta con que en el piso bajo hay un garage y un taller de reparaciones que perjudican de un modo extraordinario la buena marcha de las clases) ha quedado inutilizado realmente tanto para los normalistas que allí hemos de practicar como para los niños que allí reciben educación, y cuando pensábamos que la escuela que se está construyendo en el Paseo de Campoamor de esta ciudad, y que ha de llevar el nombre del ilustre general Primo de Rivera, por ir dispuesto este local para seis secciones y no haber en Alicante otra Escuela con seis secciones más que la Escuela Práctica, agregada a la Escuela Normal, la Junta Local de 1ª Enseñanza, ha dispuesto que al edificio-escuela «Primo de Rivera» vaya una escuela que se titula de «Joaquín Costa» y que funciona con ocho secciones. Para esto será preciso destinar a clases dependencias del nuevo local que en la obra están determinadas para otros servicios, y no para clases, o hacer reformas que estropearían una construcción magnífica que le cuesta a la nación casi 400.000 pesetas. Por lo expuesto, y por la importancia que las prácticas escolares tienen para la buena formación del maestro, los que suscriben, a V. E. Suplican se dignen disponer:—1º.—Que a la Escuela que ha de llamarse «Primo de Rivera» con seis secciones vaya la Escuela Práctica agregada a la Normal de Maestros, única que en Alicante funciona con 6 secciones, y no la Escuela de «Joaquín Costa», que funciona con 8. 2º.—Que la escuela de «Joaquín Costa», no vaya a la que ha de llamarse «Primo de Rivera», para evitar confusión de denominaciones. 3º.—Que si se quiere honrar el nombre de Joaquín Costa, como lo merece por la sabiduría que tuvo y por haber ostentado el título de Maestro, que el Ayuntamiento construya otro edificio-escuela, ya con esa denominación. 4º.—Que se imponga un correctivo a la Junta Local de 1ª Enseñanza de Alicante, por tener clausurada la escuela de «Joaquín Costa», desde marzo y no haber procurado buscar local donde instalarse con el consiguiente perjuicio para la niñez abandonada. 5º.—Que se dicten normas fijas y seguras respecto a la instalación de escuelas en los nuevos locales para evitar casos parecidos al actual, en los cuales las Juntas locales y los Ayuntamientos falten a la ley o a lo convenido con las autoridades superiores, diciendo que edifican escuelas con un número determinado de secciones y luego prescinden de lo convenido, haciendo otra cosa. Hay que advertir que en esta escuela de Alicante se habla de instalar también una escuela de niñas, y esto Excmo. Señor es una burla a la Lógica y a la Ley.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Alicante seis de Noviembre de mil novecientos veintiocho.—Firmas de los alumnos.

hacer indagaciones sobre el particular y sacamos en consecuencia que lo que se pretende hacer ahora con el magnífico edificio escolar de Campoamor no debe tolerarse de ninguna manera.

Nosotros no creemos necesario tener que comentar el estado deplorable que el edificio donde se encuentra enclavada la Escuela práctica ofrece al visitante, ni las pésimas condiciones que presenta para servir de Escuela modelo para los jóvenes educadores del mañana y si creemos que ya que en Alicante se dispone de un local capaz de llenar todas las exigencias que las prácticas escolares de los futuros maestros requieren, no está bien que las Autoridades hagan oídos sordos a esta necesidad tan apremiante y quieran remediarlo dando dicho local a una escuela que cuenta con más grados de los que dicho edificio puede albergar.

No podemos explicarnos, cómo las autoridades no han sido las que hayan velado por que las cosas se hicieran como la razón exige y quieran mostrar ahora gran celo por dar local a un grupo escolar, olvidando otras necesidades, cuando ellas mismas han tenido de vacaciones forzadas a más de trescientos chicos, que no es muy bonito por cierto, y a unos funcionarios apartados del sitio donde el deber les llama. A estas horas creemos que la Escuela de «Joaquín Costa» podría estar convenientemente instalada, si las Autoridades se hubiesen molestado buscándole un local capaz para ella.

Poseer una Escuela práctica como la de Campoamor, magnífica y digna de Alicante, es tanto como tener un edificio público grandioso, por su finalidad y por su arquitectura, por el que todas las capitales se afanan, y que no va a ser la nuestra una excepción.

Si la Escuela de «Joaquín Costa» necesita un edificio, y el que ahora posee la Escuela práctica no sirve el Ayuntamiento tiene el deber de proporcionarlo y sino, debe buscarse la ayuda de la Diputación provincial, que tiene dinero de sobra, y que por algo se llama provincial.

Todo, antes que tener que tocar aquel hermoso edificio, que de ninguna manera debe tocarse.

Para el señor Alcalde

Varios vecinos de la Avenida del Conde de Sotoameno, antes del Cementerio viejo, nos denuncia un hecho insólito e inculcable, que excesiva frecuencia, se repite en aquella calle.

Todas o casi todas las tardes al anochecer, parece ser que varios moradores de una casa contigua a un establecimiento de pompas fúnebres

ACUARELAS El vicio de la Lotería

Al pasar por frente a una Administración de Loterías he recordado un hecho:

Hace tiempo, en una sala de juego, una noche, estando la partida de ruleta en plena efervescencia, de improviso, tal vez por una avería de la fábrica, apagáronse las luces del salón. Duró muy poco rato la avería, y al encenderse de nuevo las lámparas, uno de los «puntos» dijo al banquero: «¿Qué hubiera hecho usted si durante el momento de oscuridad le hubiésemos desbancado? ¡Vamos a una prueba—contéstelo el banquero verdadero maestro de psicología—Yo les dejo a ustedes coger el dinero que quedan, a condición de que se lo juegan otra vez. Y los «puntos», impasibles, volvieron a jugar.

En la Administración de Loterías, hay, colgada junto a la puerta, una lista oficial de números premiados en el último sorteo y debajo de la lista, a manera de clásico cesto existe un cajón, destinado a guardar los débitos que no salieron premiados y que sus infortunados poseedores rompen, después de consultar la lista oficial.

A cualquier hora del día, si fijamos nuestra atención en el «cesto» de madera lo veremos siempre lleno de participaciones hechas pedazos.

Y el público, igual público que aquel de la sala de juego, aún viendo la exorbitante cantidad de gente desahogada, contempla impasible el cajón de madera, colocado paradójicamente, debajo de la lista oficial... y vuelve a jugar.

...Y jugará siempre, toda la vida, porque más fuerte que el cesto de los papeles es la ilusión de que llegue algún día en que no se arroje al cajoncito el bienaventurado décimo de la Feñidad...

F. ARMENGOT FERNANDEZ

Las grandes figuras del cine



CILLY FEINDT

la gentil artista denominada la «Miry Pickford alemana» protagonista de la gran película «La Princesita del circo» que se va a estrenar en el Monumental en los primeros días de la semana próxima y constituirá el éxito de la temporada

abren cierto desagüe del pozo negro con el exterior poniéndose por momentos los Reglamentos de Sanidad e higiene habios y por habe.

Este hecho de algunos desahogados hace imposible la vida de los restantes vecinos, poniéndolos en el trance muy posible, de una enfermedad.

Y esto debe evitarse, don Julio, aunque solo sea por la seguridad de esos modestos obreros.

Central Cinema

Viernes 9
«La Ley del Hampa»

RESTAURANT

Reina Victoria Hotel
frente al mar.
ALICANTE

SE NECESITA: oficiala de modista. Dirigirse: Díaz-Moreu, 102.

La vida en el Teatro

Principal

El numeroso público que anoche asistió a la reposición de «Guerra Santa» salió archisatisfecho de la interpretación dada a la obra valedudinaria que a pesar de sus años no pierde sus encantos.

Cierto es que cábele en mídlagro de hacer siempre nueva una obra a Pablo Gorgé que anoche estuvo sencillamente colosal como actor sencillamente colosal como actor eminente y como cantante sin rival posible hoy en España.

Los aplausos que se le tributaron fueron fervorosos y justísimos.

Con Pablo Gorgé compartieron el éxito todos los demás artistas que tomaron parte en la representación

Un ruego a Gorgé

Pablo Gorgé, el artista consumado y gran cantante realiza en pró de nuestra zarzuela española una cruzada admirable, digna de la mayor atención. Las reposiciones de «Guerra Santa» y del «Molinero de Subiza», son muestra interesante de esa emprendida labor en favor de un género tan sensiblemente decaído en nuestro actual teatro lírico. De este Teatro nuevo español se salva una obra cuya dignidad la eleva a la categoría máxima: esa obra figura en el repertorio de la compañía que actúa ahora en el Principal.

¿Sería ingrato rendir un homenaje al llorado Usandizaga reponiendo sus «Golondrinas», obra de grandes bellezas y de ocasiones propicias para el lucimiento de las excepcionales facultades artísticas de nuestro paisano Pablo Gorgé?

El público, el gran público, acogiera esa reposición con verdadero entusiasmo. Hace poco más de un año se repusieron en condiciones de patente inferioridad a como ahora habrían de representarse, y el teatro Monumental, se llenó de bote en bote.

Si Gorgé se decidiera a incorporar ante sus paisanos el Puck del maestro donostiarra, su triunfo sería tan grande como la solemnidad del acontecimiento.

El señor Gorgé tiene la palabra.

La política mexicana

Los asesinos de Obregón han sido condenados

Méjico, (Cable).—En la sesión celebrada, última de la vista de la causa instruida por asesinato del general Obregón, ante el tribunal del distrito federal de San Angel, el ministerio fiscal terminó su informe acusando al procesado José León Toral de ser instrumento fanático de la madre Concepción Acevedo, que ha estado conspirando desde hace tiempo contra el gobierno mejicano y añadió que el grupo de conspiradores no estaba formado por verdaderos católicos, sino por fariseos.

El fiscal terminó pidiendo la pena de muerte para Toral y 20 años de prisión para la madre Acevedo. El defensor de Toral señor Sodi

procedió a la lectura de su informe de defensa, en el que sostiene que el crimen debió ser considerado como un delito de carácter político.

«Mi patrocinado—dijo el señor Sodi—ha obrado bajo la influencia de sus ideales políticos, que fueron los que inspiraron también a los asesinos del César y de Enrique III de Francia».

El Jurado del proceso seguido contra José León Toral y la madre Concepción Acevedo de la Lla-ta ha dictado sentencia, condenando a la pena de muerte a José León Toral y a 20 años de prisión a la madre Concepción Acevedo.

Durante la vista del proceso, fuerzas de infantería y caballería acordonaban el edificio.

Al llegar el procesado Toral, la multitud rompió en gritos de viva la justicia y viva Obregón.

Al conocerse la sentencia el público repitió los vivas.

La fuerza pública desalojó la sala y tomó precauciones para librar de las iras del público a los condenados.

La sentencia ha producido enorme sensación en todo méjico.

Ha caído un bóldo

en las islas Filipinas

Manila, (Radio).—En la ciudad de bohól ha caído un bóldo que estalló, produciendo una formidable explosión que hizo retemblar todas las casas de la ciudad y aún las que se hallaban en las afueras a larga distancia.

El resplandor de la explosión iluminó durante algunos segundos un radio superior a cien kilómetros.

Los habitantes aterrorizados huían en todas direcciones creyendo próximo el fin del mundo.

Afortunadamente no se tiene noticias de que se hayan producido víctimas.

Se han organizado algunos grupos para descubrir el lugar donde ha caído el citado meteoro.

El príncipe Danilo de Montenegro contra «La Viuda Alegre»

París (Radio).—El príncipe Danilo de Montenegro, soberano sin corona a consecuencia de los tratados, asistió hace un año, a la proyección en París del «film» «La Viuda Alegre». Terminada la sesión, su alteza estaba furioso por haber visto en la pantalla a un «Príncipe Danilo profundamente antipático; para colmo de males, la acción del «film» estaba situada en un país cuyos habitantes, figurados, desde luego, vestían a la montenegrina.

El príncipe Danilo se juzgó ofendido y presentó dos demandas al tribunal civil del Sena: Destrucción del «film» en cuestión y un millón de francos como reparación material del perjuicio moral que creía haber sufrido.

La causa empezará a verse en París mañana.



Estas punzadas tan tremendas y profundas que con el dolor de muelas nos hacen perder el mundo de vista, nos ponen nerviosos e intratables. ¿Quién, al padecer de dolor de muelas, no ha sentido deseos irresistibles de acabar con el mismo de una manera u otra? Y sin embargo cuán fácil resulta esto cuando se escoge la

CAFIASPIRINA

el remedio más eficaz e insuperable también contra las neuralgias, dolores de cabeza, de oídos, así como contra los que acompañan a las molestias periódicas de las señoras. Aumenta el bienestar, despeja el cerebro y no ataca el corazón ni los riñones.

Desconfíad de las tabletas sueltas.



400 PLAZAS

de Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría en sueldos de 2.500 a 5.000 y derecho a quinquenios hasta que estos alcancen el 50 por ciento del sueldo.

CONDICIONES

NO SE EXIGE TITULO
Exámenes el día 1 de Abril de 1929
Instancias hasta el 31 de Enero
Queda abierta la matrícula preparación, para dichas Oposiciones inaugurándose las clases el día 2 del próximo Noviembre, en la

Academia Politécnica MURO

las que estarán desempeñadas por Don Julio Nieves y Don Arturo Fernández, Abogados del Estado; Don Agustín Muro Abad, Licenciado en Derecho y otro señor, también Licenciado en Derecho que desempeña por oposición un importante cargo público.

Honorarios: 60 pesetas

Para informes y matrículas en la Dirección de la Academia.—Alfonso el Sabio, 22, entresuelo, derecha.—ALICANTE.

DE MODAS

(DESDE PARIS)

Vestidos y abrigos para las jovencitas

Algunas madres se preguntan cuál es el vestido más apropiado para las jovencitas, pues hay una edad ingrata en las muchachas en que no se sabe cómo vestir; si de mujercitas, porque están en el



término medio de esas dos edades, resultan zangolotinas vestidas de niñas y pretenciosas cuando prematuramente adoptan galas de mujer.

Desde los trece a diecisiete años, deben tener su moda, dedicada exclusivamente a ellas y que vaya bien con sus formas gráciles, sus estaturas y su incipiente seriedad.

Nada más «chic», ni más práctico y aún económico, que recurrir al estilo inglés, eligiendo telas de inmejorable calidad. En otoño e invierno, conviene dar la preferencia a los modelos sencillos, a base de chaquetas o abrigos. Sobre todo, los trajectos con chaqueta son un verdadero hallazgo, pero no los de hechura estrictamente sastre, sino de chaquetita de fantasía, recta, algo floja, bolsillos y cinturoncito bajo. Una talma o capa de colegiala cortada en forma, da al traje un sello de modelo de buen



na firma, y más si la tela es a cuadros o rayas estilo inglés.

Debajo de las chaquetas se llevan vestidos enterizos de la misma tela o combinados, la falda del tejido de la chaqueta y el cuerpo de un crespón o lanilla en tono liso con adornos de plieguecitos, botones menudos o apretados o bordados sencillos.

A menudo únicamente unas iniciales delante o a un lado del pecho, bordadas o dentro de un escudo o redondel en gran tamaño, para que no haga de ropa blanca; este detalle es suficiente para darle un sello de original sencillez.

Estos trajectos lisos combinados son un número indispensable en todo guardarropa de muchacha; así pueden llevar la chaqueta al brazo o puesta.

Como tejidos preferidos vienen en primer término los de cuadros blanco y negro, «beige» y marrón en distintos tamaños las telas rayadas, formando grandes cuadros difuminados, las telas escocesas, preferentemente en tonos «beige» y marrón avellana, y tonos derivados de éstos. La gabardina azul marino se emplea con igual éxito que los anteriores tejidos, así como la carga o jerga que se adorna con bordados de lanas de colores y vivos con punto de cadeneta en zigzag.

Los vestiditos sencillos de popelín son muy prácticos, se usa mucho el rojo, así como el gris plata y el azul «Delft». Estos colores

sobre todo, produce muy bonito efecto.

Dentro del estilo inglés entran los sombreros de fieltro flexibles con aire ligeramente masculino, cuya línea severa sienta divinamente a la gracia y frescura de los rostros de las jovencitas.

Estas han de llevar sombreros poco adornados, de dimensiones más bien reducidas, con la «cloche» y cuando acompañan a vestidos oscuros y sencillos, en colores vivos, ofensivos como son el verde, el rojo, naranja, azul y otros por el estilo.

No se ha de olvidar la gorrita con adornos de la misma clase de



no se oponen a la sencillez que ha de ser la característica del vestido.

Las niñas necesitan abrigos confortables y abrigadores para sus paseos o idas o vueltas del colegio. Muy práctico y a propósito es el abrigo de terciopelo de lana azul marino. No hay que olvidar que el abrigo debe tener cuello bien alto. Con esto se evitará los fastidios que la inquietud maternal teme siempre. Se adornará con unos bolsillos colocados en la ancha cintura baja que aumenta la elegancia del abrigo.

El terciopelo de lana no excluye para los abrigos otros géneros; la duvetina se emplea también con muy buenos resultados; se ven muy bonitos modelos de duvetina verde, azul y coral, con bordados negros y franjas de piel de mono. Los abrigos en lanas esponjosas han de ser siempre confortables, de hechura y adornados con trabajos de su misma tela con piel en cuello y carteras, pero nunca pieles costosas «de señora» sino el castor, nutria, topo, cordero y liebre. Esta piel antes despreciada, ahora teñida y trabajada con especial cuidado, alcanza precios muy notables y es tenida muy en consideración por su flexibilidad y brillo; en gris,



sobre todo, produce muy bonito efecto.

Dentro del estilo inglés entran los sombreros de fieltro flexibles con aire ligeramente masculino, cuya línea severa sienta divinamente a la gracia y frescura de los rostros de las jovencitas.

Estas han de llevar sombreros poco adornados, de dimensiones más bien reducidas, con la «cloche» y cuando acompañan a vestidos oscuros y sencillos, en colores vivos, ofensivos como son el verde, el rojo, naranja, azul y otros por el estilo.

No se ha de olvidar la gorrita con adornos de la misma clase de

Los grandes sucesos

Berlín, (Radio).—Unos desconocidos penetraron anoche en la prefectura de Policía, intentando forzar la puerta del despacho donde se halla la documentación concerniente a la estafa de Títulos extranjeros.

Linn, —Massachusetts.—Hoy se ha producido una explosión horrosa en una fábrica de celuloide.

Han resultado 14 obreros muertos y varios heridos graves.

Catania, (Radio).—Las corrientes de lava se dirigen hacia la ciudad de Carraba, y han destruido varias fábricas situadas en los alrededores.

En Mascali han perecido quemados vivos tres hombres y un matrimonio anciano.

Central Cinema

Viernes 9

“La Ley del Hampa,”

La crisis de Portugal

y de Rumania

Lihoa, (Telégrafo).—La crisis ministerial ha quedado resuelta, formando nuevo Gabinete el presidente dimisionario Freitas.

La cartera de Hacienda continuará ocupándola Oliveira Salazar.

Bucarest, (Radio).—El Consejo de la regencia ha encargado a Titulesco el formar gobierno.

“La Ley del Hampa,”

La película de fuertes emociones se proyectará el viernes 9 en el

Central Cinema

Se alquila deliciosa casa

recién construida, situada en Alto-Sano, en la misma parada del tranvía, denominada «MARUJA». Consta de planta baja y un piso, terraza; habitaciones muy ventiladas; precioso jardín; cuarto de baño; agua; luz; y demás comodidades. Condiciones inmejorables. Darán razón en esta Administración.

Muertos ilustres



El general de brigada, mayor general de Alabarderos, don Enrique Montero, fallecido en Madrid.

El Comité Paritario

de los Peluqueros

En las votaciones que se verificaron en el Ayuntamiento para la elección de los vocales patronales y obreros del gremio de peluqueros, resultando elegidos por mayoría de votos los siguientes:

Patronos: propietarios, don Luis Calatayud, don José Rodríguez, don Casimiro Molina, don Joaquín Sánchez y don José González, suplentes, don Vicente Pérez, don Arturo Costa, don Ireneo García, don Francisco Hernández y don Rafael Jover.

Obreros propietarios: don Emilio Requena, don José Muñoz, don Julio Abril, don José Oleina y don Jacinto Asensi; suplentes, don Amador Valls, don Vicente Sellés, don Manuel Faus, don Juan Herrera y don Juan Dominguez.

Un suicidio sensacional

Berlín, (Radio).—La viuda del banquero Rostschild, anciana de 74 años, madre de Moisés Rostschild, complicado en el escandaloso asunto ya conocido, ha tratado de suicidarse conjuntamente con su hijo ingiriendo una fuerte dosis de veronal que ambos adquirieron para tal objeto.

Los dos intoxicados han sido conducidos en grave estado, a una clínica particular.

Parece ser que los dos suicidas decidieron quitarse la vida al serles notificado que uno de estos días se llevaría a cabo un embargo en su domicilio.

“La Ley del Hampa,”

La película de fuertes emociones se proyectará el viernes 9 en el

Central Cinema

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant, 51, Cuartel, Valencia.



CENTRAL CINEMA

Todos los días, durante la sesión de la tarde, actuará el TRIO RONKANI (música clásica)

Hoy

“La Ley del Hampa,”

por Clive Brock-Evelin Brent-George Éancrot y Larri Semón

Por la noche actuará ORQUESTA CENTRAL.

Sesión permanente desde las 6:30 tarde

Hoy día 8 de Noviembre 1928

Cerveza M. MAHOU DE Ilijes de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR Depositorio y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II núm. 10.	Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera “TIO PEPE”, “INSUPERABLE”, “SOLERA 1947” Y OTROS Depositorio y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II núm. 10.
--	---

BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo.

Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10:30 y a las 20. De los Baños de Eusot a las 7:30 y a las 16.

Se adquitan casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva de Fernando Alburquerque.

¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!

Y si se halla usted en Madrid, pídale por teléfono, marcando este número:

7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza fincas de 10.000 pesetas y por sorteo, ante Notario y solamente entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

«La Ley del Hampa»

Asunto policíaco, robo de Bancos y joyerías, traiciones.

Estreno el viernes 9 en el

CENTRAL CINEMA

Dr. Sellés Miquel

Ex Alumno del Hospital St. Louis de Paris

CLINICA EXCLUSIVA DE ENFERMEDADES DE LA

Piel y secretas

Plaza de Castellar núm. 1, entresuelo
De 10 a 1 y de 4 a 7

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA» no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

Débiles

tomad el

Elíxir. Callo!

que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

ECOS, GACETILAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

En el vapor «Teide» saldrán mañana para Cádiz 985 reclutas de los destinados a prestar servicio en Marruecos.

En la tarde de ayer, jueves, los médicos de la Beneficencia municipal se reunieron en el restaurant «Alhambra» para ofrendar una comida infantil a su decano, don Pascual Pérez Martínez, con motivo de haberse le concedido la medalla de la Constitución de la Cruz Roja Española.

El acto se vió muy animado pronunciando discursos el festejado y el señor Sebastián.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

«La Ley del Hampa»
La película de fuertes emociones se proyectará el viernes 9 en el

Central Cinema

Teatro Principal.—Compañía lírica de Tomás Ros en la que figura Pablo de Tomás Ros en la que figura Pablo Gorgé. A las 10 de la noche «Los Gavilanes».

Central Cinema.—De seis de la tarde en adelante «La Ley del Hampa».

Ideal.—De seis de la tarde en adelante «Estudiantes y modistillas».

Monumental.—De seis de la tarde en adelante «No se admiten señoras».

Salón España.—De seis de la tarde en adelante «La Ley del Hampa».

en adelante «La vuelta del jinete misterioso» (serie en episodios).

CHALET AMUEBLADO SE ALQUILA.—Avenida de Alcoy, 153, recién reformado, con todo confort, cuarto baño, gas, electricidad, timbres, terraza, patio, lavadero, completo saneamiento, jardín delante, espléndida situación, a pocos pasos de la parada del tranvía. Precio económico.

«La Ley del Hampa»
Asunto policíaco, robo de Bancos, y joyerías, traiciones.

Estreno el viernes 9 en el **Central Cinema**

Para hacer en una cocina de carbón de coque una lumbre que arda lentamente durante varias horas, se cogin periódicos viejos, se mojan, y se forman con ellos unas bolas pequeñas y apretadas. Cuando la lumbre está bien encendida se echan las bolas de papel y se cubren con carbón menudito. Así se conserva la lumbre por varias horas, sin otro gasto que el inicial. Es un método que se empleó muchísimo durante la escasez de carbón en la época de la guerra.

PISITO 1º AMUEBLADO SE ALQUILA.—Propio para matrimonio, confort moderno, cuarto baño, gas, electricidad, completo saneamiento; precio económico.

En atento besalamano, nos participa don José Cases García, haber tomado posesión del cargo de presidente de la Federación Provincial de Emplazados.

Mercantiles, en el que de todas veras le deseamos una labor acertada.

FARMACIAS ABIERTAS TODA LA NOCHE.

Don Manuel Soriano, calle de Calatrava y don Agatángelo Soler, plaza de Juan Poveda.

SE ALQUILA PISO CHALET, amueblado. Frente a la parada del tranvía en la Avenida de Alcoy, a sol naciente y con toda clase de comodidades. Razón en el mismo: 149, de dicha Avenida. Precio módico.

CASA PARTICULAR cedería dos habitaciones a la calle, independientes con o sin asistencia. Recibiría estables un matrimonio o dos señores solos, o dos señoras. Precio módico.

Razón: Canalejas, 14.

MATRIMONIO SIN HIJOS, desea habitación amueblada, soleada, con derecho a cocina, en casa de corta y seria familia.

Escriban indicando precio; Agencia Valenciana. San Fernando, 35. Señor Francisco.

«La Ley del Hampa»
Asunto policíaco, robo de Bancos y joyerías, traiciones.

Estreno el viernes 9 en el **Central Cinema**

REGISTRO CIVIL
Distrito Norte.—Nacimientos: Rafael Mas Pérez, Carmen Catalá Alamo, José Predo Senabre.

Distrito Sur: Ninguno.

Distrito Norte.—Defunciones: José Gozalbez López, de 69 años; Isabel Saba Jardi, de 72; Amanda Lamadrid Pascual, de 1 mes.

Distrito Sur: Ninguna.

Matrimonios: José Plá con Edelmiro Gironés.

El vendedor de lotería Ibas Garañana ha perdido el billete número 24206 tercera serie del sorteo próximo.

En la calle de Gerona esquina a Navas la camioneta A-141 que conducía Juan Ruiz Arañal arrolló esta mañana a un carrito tirado por un caballo y que su dueño Manuel Campello Rosillo destinaba a la distribución de leche a domicilio. La caballería resultó muerta.

El autobús del cementerio arrolló ayer a una niña hiriéndola levemente.

BODEGAS CALPENA
BAZÁN, 53
VINOS DE COSECHA PROPIA
Especialidad en «Sauternes» y vinos ajerezados.

Vinos de tipo igual siempre y purísimos

Varices, Ulceras, Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis

Reumatismos, Gota, Dolores

La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel: sarpullidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vértigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y también las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas, formaciones difíciles, pérdidas blancas, metritis, fibromas y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molestan y reconstruir su sangre debe Vd. descombararse su sangre de los venenos que la corrompen. El **DEPURATIVO RICHELET** lleva a Vd. una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los órganos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea, explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET de Sedra, rue de Belfort, Bayona (Francia).

DEPORTES

Calendario del Campeonato España de Fútbol

EL TORNEO NACIONAL PRINCIPIARA EL 9 DE DICIEMBRE

En la reunión celebrada por los delegados de las regiones que toman parte en el campeonato de España se efectuó el sorteo para determinar las fechas y formas en que deben jugarse los encuentros para el torneo nacional.

Como se ignoraban todavía cuáles tenían que ser los clubs que han de representar a sus respectivas regiones en el campeonato nacional, se numeraron los clubs que han de participar en el ya citado campeonato, y que serán en número de 32, a base de dos o tres equipos según la región.

Las regiones Centro, Cataluña, Vizcaya y Guipúzcoa, estarán representadas por tres clubs; Extremadura, Navarra, Baleares y Canarias, por un sólo club; y el resto de las regiones que integran el campeonato nacional por dos clubs.

El resultado del sorteo fue el siguiente:

Número 1 (tercero de Cataluña), contra número 2 (primero de Cantabria).

Número 3 (tercero de Centro), contra número 4 (segundo de Murcia).

Número 5 (primero de Baleares), contra 6 (primero de Extremadura).

Número 7 (primero de Murcia), contra 8 (primero de Canarias).

Número 9 (tercero de Guipúzcoa), contra 10 (segundo de Galicia).

Número 11 (primero de Vizcaya), contra 12 (segundo de Aragón).

Número 13 (segundo de Guipúzcoa), contra 14 (tercero de Vizcaya).

Número 15 (primero de Valencia), contra 16 (segundo de Centro).

Número 17 (primero de Asturias), contra 18 (primero de Navarra).

Número 19 (primero de Aragón), contra 20 (primero de Sur).

Número 21 (primero de Centro), contra 22 (segundo de Castilla León).

Número 23 (primero de Galicia), contra 24 (segundo de Valencia).

Número 25 (segundo de Cataluña), contra 26 (segundo de Asturias).

Número 27 (primero de Castilla León), contra 28 (primero de Cataluña).

Número 29 (segundo de Sur) contra 30 (primero de Guipúzcoa).

Número 31 (segundo de Cantabria) contra el 32 (segundo de Vizcaya).

La primera vuelta comienza a jugarse el día 9 del próximo diciembre celebrándose los encuentros indicados en el campo de los clubs citados en primer lugar.

En caso de que en dichos partidos hubiese empate, la clasificación para las siguientes eliminatorias, se establecerá por el sistema de «goal average» y si arroja igual cociente, para ambos clubs los desempates se celebrarán en terreno neutral el miércoles siguiente.

Para la segunda eliminatoria, quedarán ya solamente 16 clubs, con los que se hará otro sorteo, para determinar el orden de los ocho partidos que habrán de jugar, siguiendo idéntico sistema, para la tercera eliminatoria (cuarto de final) y para la semifinal.

Como de formidables, hay que considerar los cinco combates que para pasado mañana domingo nos ha preparado Manero en el Teatro Verano.

El ex-campeón de España Reig, que vuelve a reaparecer con más entusiasmo y ánimos que nunca, actualmente en gran forma, sin duda alguna nos hará recordar aquellos combates (como el del madrileño Tremendo) en que desde el primer momento es sona la campana, anunciando el principio del «round» se lanzaba al ataque, teniendo en continua tensión nerviosa a los espectadores, esperando de un momento a otro la aparición del k. o.

Su contrincante Calpena, que tan buena impresión causó en su presentación en Alicante, es digno contrincante de Reig, y habrá de poner toda la carne en el asador, como vulgarmente se dice, si no quiere sucumbir antes del límite de la pelea, cosa que no es difícil, ya que los «mazazos» de Reig, hacen mucha «papa».

Otro combate que ha despertado gran expectación, es el que servirá para ser presentado en Alicante, el gallego Avalo, que ya en una ocasión subió al ring en la Plaza de Toros, para retar al que el domingo será su adversario, el alemán Morey.

Avalo, que ya es muy conocido en Alicante (pues también es foot-ballista) cuenta con gran número de partidarios. Podemos dar como seguro que este combate no llegará al final, ya que ambos pugiles poseen un golpe algo más que regular como es característico en los hombres de un peso ya «duritos» como el de ellos.

Por si estos dos combates fuesen poco, ahí va, el que como de entre nosotros nos presentan; nada menos, que al campeón de Valencia del peso ligero Moral, que tendrá de contrincante a Montoyo, pugil, que ha estado un corto tiempo sin combatir, para cuidar de su preparación.

En segundo lugar el peso mosca Urios tendrá de contrincante a Lledó, de Elche, y teloneros, Guibierrez, también del vecino pueblo y que tan buenos combates ya le hemos visto se las entenderá con García.

En fin, que no se puede pedir más, y que por lo reducido del local veremos el «no hay billetes».

Para el domingo

Como de formidables, hay que considerar los cinco combates que para pasado mañana domingo nos ha preparado Manero en el Teatro Verano.

El ex-campeón de España Reig, que vuelve a reaparecer con más entusiasmo y ánimos que nunca, actualmente en gran forma, sin duda alguna nos hará recordar aquellos combates (como el del madrileño Tremendo) en que desde el primer momento es sona la campana, anunciando el principio del «round» se lanzaba al ataque, teniendo en continua tensión nerviosa a los espectadores, esperando de un momento a otro la aparición del k. o.

Su contrincante Calpena, que tan buena impresión causó en su presentación en Alicante, es digno contrincante de Reig, y habrá de poner toda la carne en el asador, como vulgarmente se dice, si no quiere sucumbir antes del límite de la pelea, cosa que no es difícil, ya que los «mazazos» de Reig, hacen mucha «papa».

Otro combate que ha despertado gran expectación, es el que servirá para ser presentado en Alicante, el gallego Avalo, que ya en una ocasión subió al ring en la Plaza de Toros, para retar al que el domingo será su adversario, el alemán Morey.

Avalo, que ya es muy conocido en Alicante (pues también es foot-ballista) cuenta con gran número de partidarios. Podemos dar como seguro que este combate no llegará al final, ya que ambos pugiles poseen un golpe algo más que regular como es característico en los hombres de un peso ya «duritos» como el de ellos.

Por si estos dos combates fuesen poco, ahí va, el que como de entre nosotros nos presentan; nada menos, que al campeón de Valencia del peso ligero Moral, que tendrá de contrincante a Montoyo, pugil, que ha estado un corto tiempo sin combatir, para cuidar de su preparación.

En segundo lugar el peso mosca Urios tendrá de contrincante a Lledó, de Elche, y teloneros, Guibierrez, también del vecino pueblo y que tan buenos combates ya le hemos visto se las entenderá con García.

En fin, que no se puede pedir más, y que por lo reducido del local veremos el «no hay billetes».

BOXEO

Barcelona (Teléno).—La Federación Española de Boxeo ha acordado en la reunión celebrada anoche nombrar challenger del título de los pesos pluma de España a Barros, para que lo dispute con el actual poseedor Gironés, en un plazo de dos meses.

Los promotores de boxeo de esta ciudad han organizado un encuentro entre el italiano Bernardoni y el francés Eidea.

Ha vuelto Platko

Barcelona (Tel.).—El portero del Barcelona Francisco Platko, ha regresado de Hungría, en donde le han efectuado una cura difícil y dolorosa de la fractura del hueso. Se cree que Platko podrá volver a jugar dentro de dos o tres semanas.

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del **DOCTOR VALLEY**.
USARLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTACTOS.
Agentes exclusivos para España y Portugal.

MOTORISTAS!



ADQUIRID HOY MISMO UNA VELOCETTE

La primera marca mundial
La ganadora de las mejores carreras

AGENTE EXCLUSIVO DE LA

Velocette

para Alicante y Albacete
D. Luis González Ruíz
—: Hotel Pastor —: —: Alicante —:

ADQUIERA USTED EL

DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO SOPENA

El más moderno, útil y COMPLETO de los publicados hasta el día casi igual que un periódico, bastan para obtener la obra completa

15 céntimos diarios

Dos gruesos tomos en cuarto, lujosamente encuadernados, de unas 1.500 páginas cada uno, con más de **ocho millones** de palabras y **veinte mil** grabados, muchos de ellos a todo color.

Se entrega completo, encuadernado y franco domicilio

No olvide que es el **único** que está al día y muy extensamente documentado en todos los ramos del saber.

Geografía, Historia, Biografía, Arte, Industria, Léxico, Americanismos, etc.

Precio: Al contado: 80 pesetas; a plazos, 90 pesetas pagaderas en la siguiente forma: 10-80 al recibir la obra completa y el resto en mensualidades de 4-95 cobradas a domicilio contra recibo.

Si lo desea, llene el adjunto cupón

Nombre y apellidos _____
Domicilio: calle _____ núm. _____ piso _____
Dirección de la colocación; calle _____
Población _____

Remítalo al apartado de Correos, núm. 223 **ALICANTE**

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante; Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se se facilitan pequeñas luchas metálicas.

Operaciones de Bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

—Es el Banco más extendido en España. —Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novel da, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa

«PLUS - ULTRA»

Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Aseguradores)

FUNDADO EN 2887

Vida :: Accidente :: Incendio :: Maquinaria :: Robo

Agente general para las provincias de Murcia y Alicante

Luis Martínez Sánchez
Calle San Fernando, 31, 2.º.—ALICANTE

CON LOS OJOS CERRADOS, se puede comprar lo que vende la

CASA AYELA



Música — Instrumental — Accesorios/Pianos de las mejores marcas — Pianos auténticos Acollán — Pianos eléctricos para cafés — Ventas al contado y a plazos — Pianos en alquiler.

Abad Penalva, 1. — Alicante

Ideal

Avenida de Zorrilla

Hoy y Mañana

Estudiantes y modistillas

Desde las 6 en adelante

PRECIOS

Un mes. 2'25 pesetas
Fuera: Trimestre. 8'00 »
Extranjero: Semestre. 16'00 »
NUMERO ATRASADO 0'35 pesetas

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

En la Audiencia

Una vista importante

Esta mañana ha tenido lugar la vista de la causa instruida por el Juzgado de Orihuela, contra José María Moya Moya por el delito de homicidio.

A las 11 de la mañana queda constituida la Sala y según oímos al señor secretario, los hechos según el señor fiscal son los siguientes:

A la una de la madrugada del día 6 de mayo de este año, José María Moya que había cuestionado en la taberna con Ramón Pérez y Francisco Sánchez, se los encontró de nuevo en otra taberna del hermano de este último en donde se recrudesció la cuestión, y ya en la calle del Molino todos, el José María volvió a reñir con los otros y con un cuchillo acometió al Francisco Sánchez, causándole heridas que le produjeron la muerte instantánea; y al Ramón Pérez una herida que necesitó 13 días de asistencia facultativa.

Para el fiscal señor Serrano, estos hechos constituyen un delito de homicidio y una falta de lesiones, por los cuales procede imponer al procesado la pena de 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión por el delito y 13 días de arresto por la falta, y 10.000 pesetas de indemnización.

Para el defensor señor Domínguez Margarit, los hechos ocurrieron en la forma siguiente: En la noche del 6 de mayo se encontraban en la taberna de Pepe Juan en San Miguel de Salinas el procesado y otros. Al oír uno de ellos, José González, que era ciego, la voz de Rafael Pérez, dijo que se iba porque no quería estar con sinvergüenzas; al oír esta frase un tal Manzano, que se dio por ofendido, se dirigió a contar el ciego y al reprenderle el procesado porque iba a pegar a un ciego, le insultó y pegó en la cabeza con una garrota.

En aquel momento intervino en la cuestión Francisco Sánchez, que también agredió al procesado; y como el ciego sacase un cuchillo, el procesado para evitar que agrediese a alguien, se lo arrebató, y entonces el Francisco Sánchez por la espalda volvió a pegar al José María, el cual volviéndose y temiendo ser víctima nuevamente de otra agresión le acometió con el cuchillo sin ánimo de matarle, pero produciéndole desgraciadamente la muerte.

Allega a favor del procesado la existencia de legítima defensa y solicita por ello la libre absolución.

El procesado José María Moya, relata los hechos en igual forma que anteriormente relata su defensor, confirmando con sus contestaciones, que fue agredido por el Manzano y por Francisco Sánchez; que el cuchillo lo

sacó el ciego y él se lo quitó para evitar que agrediese a nadie; que al ser agredido por segunda vez, fue cuando dió dos golpes al Francisco sin fijarse donde los dió, huyendo acto seguido temeroso de las represalias del Manzano y su hijo y sin darse cuenta si había matado al Sánchez, siendo cierto que al herir dijo «ese ya le he arreglado yo los papeles». Que en el momento de la agresión estaban presentes el ciego, el Manzano y dos hijos de éste. Que el hecho ocurrió a unos 200 pasos de la taberna del Pepe Juan y tiene la seguridad de que no hirió al Manzano. Que realizado el hecho huyó hacia Torreveja, tirando el cuchillo en las afueras del pueblo junto al Teatro, en un banegal, que pasó la noche en medio del campo viniendo al día siguiente a esta población, donde se presentó en el retén de Policía.

La Presidencia interroga al procesado acerca de en cual de las dos tabernas fué donde intervino un guardia municipal para echarlos del local a lo que el procesado contestó que no pudo echarlos porque estaban en medio de la calle.

Seguidamente, comienza la prueba testifical compareciendo Ramón Pérez el que a preguntas del fiscal señor Serrano dice que el procesado le pinchó al diente en un muslo, que después de pincharle a él le dió dos puñaladas al interfecto en el pecho que le produjeron la muerte.

A preguntas del letrado defensor señor Domínguez Margarit, dice que antes de la riña no estaba disgustado con el procesado y que fué en la taberna donde surgió la cuestión. Dice también que el interfecto le pegó con una cayada al procesado repetidas veces, mientras éste le rogaba que le dejase en paz.

A continuación comparece Miguel Guillén Cuenca de 14 años, el que declara que estaba en una esquina próxima y que desde allí oyó decir al interfecto: «dale que me matan», que vio como el interfecto pegaba al procesado repetidamente sin que los que estaban presenciando la reyerta.

Jos Guerrero, es ciego, dice que se encontraba en la taberna con el procesado cuando entraron, a donde éstos se encontraban, el interfecto, el Manzano y otro, que al oír hablar al Manzano, dijo que se marchaba porque no quería estar con sinvergüenzas, que llevaba un cuchillo que sacó para defenderse, el cual le fué arrebatado, y con el que fué muerto el Francisco Sánchez, que oyó el ruido propio de una riña violenta durante la cual oyó al procesado suplicar al interfecto que le dejara marchar.

Continúa la práctica de la prueba, con las declaraciones de varios testigos que abundan en las manifestaciones hechas por los anteriores, en cuanto a los precedentes de la cuestión, pero sin poder precisar nada del momento de la muerte, sino por referencia, por no haberla presenciado.

Comparece Juan Pérez Quesada hijo del Manzano el que incurre en contradicciones tales que obligan a la defensa a pedir que se lea la declaración que prestó en el Juzgado.

Terminada la prueba testifical, se da lectura a petición del Ministerio Fiscal, el informe de autopsia.

En vista de lo avanzado de la hora se suspende la vista para continuarla a las cinco de la tarde de hoy.

La Exposición de fotografías

de "Alicante Atracción,"

En el círculo Mercantil efectuóse anoche la inauguración de la Exposición de fotografías de parajes de la provincia organizada por «Alicante-Atracción».

Amenizó el acto la banda municipal de música y asistió numeroso público. La exposición es copiosa: cerca de doscientas obras presentan los quince expositores que concurren al certamen.

Hay aciertos indudables como el de divulgar por la fotografía los reveses de la famosa puerta de la capilla de la Comunidad de San Nicolás.

Se nota un poco de monotonía en la Exposición al abusarse de la Aitana teniendo en olvido otros parajes maravillosos de la comarca.

Pero el éxito de los organizadores no puede ser más honroso al reunir en cantidad y en calidad las numerosas fotografías expuestas y que tantos elogios merecen del público que desfila por los salones del Círculo Mercantil.

Nuevo ministro



D. JULIO ARDAMAZ nuevo Ministro del Ejército.

Se agrava la situación de la industria metalúrgica en Westfalia

Berlin (Radio).—La situación es de cada día más grave en el conflicto industrial de la cuenca de Westfalia.

El número de los sin trabajo es actualmente de 250.000 y se elevará a 300.000, pues se anuncia que algunas fábricas de hulla, cuya principal venta está en la siderurgia, se verán obligadas a suspender el trabajo.

Sanjurjo a Madrid

Madrid, (Tel.).—Ayer tarde dió posesión en Tetuán de la Alta Comisaría el general Sanjurjo al conde de Jordana.

Sanjurjo llegará a Madrid mañana por la mañana.

EN EL PUERTO

Un voraz incendio destruye

gran cantidad de balas de yute

Esta mañana alrededor de las 9 y media, se ha producido gran alarma en el muelle de Levante, frente al tinglado número 1, a consecuencia de un incendio que se ha declarado en una partida de balas de balas de yute, que había conducido para este puerto el vapor noruego «Simla», procedente de Calcuta.

Este buque llegó a Alicante el lunes, comenzando seguidamente las operaciones de descarga de 2.364 balas de yute, que venían consignadas a Industrias Textiles Alicantinas y a los señores J. Terol Romero, José Poveda y A. Pérez Pérez Sucesores.

Este yute ha sido colocado en las tres zonas del muelle de menos pelidro como es costumbre, siguiendo órdenes de la Dirección Facultativa de Obras del Puerto.

Esta mañana se ha podido observar que de una partida de unas 300 balas, salían llamas que han prendido en los encerados que las cubrían ardiendo rápidamente.

Los carabineros de mar y los guardias de Seguridad que se hallan próximos al lugar del suceso, han sido los primeros en acudir al lugar del siniestro y a pesar de actitud digna de elogio han sido impotentes para localizar el fuego que, dada la naturaleza de la mercancía se iba extendiendo con una rapidez fantástica.

El fuerte viento que ha soplado ha sido un gran propagador del fuego, pues éste ha tomado caracteres violentísimos al cuarto de hora escaso de haberse iniciado.

Al divisarse éste, todo el personal del Puerto a las órdenes de su Ingeniero Director señor Sánchez-Guerra se ha puesto en movimiento y ayudados por el excelente material de que dispone la Junta para estos casos han comenzado los trabajos de extinción del incendio. El ingeniero auxiliar señor Díaz Paché y el ayudante señor Aznar, al frente ambos de otras brigadas, se han sumado al movimiento iniciado por el señor Sánchez-Guerra.

Se ha dado aviso inmediatamente al remolcador-argibe «Canalejas», que con sus potentes bombas ha alimentado un haz de mangueras que han acabado con el fuego rápidamente.

Desde el primer momento, una de las órdenes dadas, ha sido separar del núcleo del fuego las balas que no habían sido focadas todavía por el voraz elemento, localizando de esta manera el fuego en las que era imposible salvar.

Gran masa de público estacionada a la entrada del Puerto, ha formado un cordón alrededor del incendio.

A la hora escasamente de haberse iniciado el fuego, ha quedado éste totalmente apagado, interviniendo en él, solo el personal y material de la Junta de Obras del Puerto.

Y gracias a esta medida se ha podido sofocar las llamas: el citado remolcador ha soltado sus potentes mangueras y en pocos minutos, ha conseguido su propósito.

La mercancía viene asegurada y parece que de las balas quemadas corresponden a varias partidas de los señores Terol Romero y Poveda Martínez.

En el lugar del suceso se congregaron desde los primeros instantes casi todo el personal de Obras del Puerto con don Luis Sánchez-Guerra, el comandante de Marina señor Cal, el teniente de Carabineros y el jefe de guardias de seguridad.

Ha sido muy elogiada la actitud del personal de O. P., Carabineros y guardias de Seguridad, y buen número de obreros que espontáneamente han contribuido a sofocar el incendio.

Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio

especialista en

NARIZ, GARGANTA y OÍDOS

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Calle San Fernando 67.-Alicante

El día en Cataluña

Barcelona, (Tel.).—Se ha dictado sentencia contra Francisco Martín y el oficial de complemento don Alfonso Boix, acusados de muerte de dos niñas en la calle de Muntaner, a consecuencia de haber chochado los dos autos que conducían.

Se condena a cada uno a la pena de seis meses y un día de prisión e indemnización mancomunada a las familias.

Ayer noche a primeras horas, en la calle de Santa Madrona un individuo asestó un navajazo en la cara a Enrique Gadea Juan, de 19 años, causándole una herida de consideración.

El autor de la agresión se dió a la fuga, no siendo detenido.

El sábado se celebrará un Consejo de guerra contra José Méndez y dos paisanos más a quienes se acusa del delito de sedición.

Ayer mañana apareció en la playa el cadáver del niño Francisco Linares F, que se ahogó hace tres días en el mar.

El Ateneo de Lérida organiza para el próximo Diciembre una Exposición de Prensa leridana, en la que figurarán ejemplares de todos los periódicos y revistas que se publican en la provincia.

En la próxima semana visitará nuestro puerto algunos buques de la escuadra española entre ellos el nuevo crucero rápido «Almirante Cervera», que efectuará aquí operaciones de limpieza y pintado.

A don Juan Manresa, viajando en un tranvía de la línea número 12, le sustrajeron la cartera con 1125 pesetas.

A José Corona, patrón de un falucho, le timaron en el Paseo de Colón por el procedimiento de las misas 2.000 pesetas.

En la calle del lmo reñían dos individuos. Intervino para separarlos Antonio Virgili al que dieron una cuchillada en un muslo huyendo. Virgili se halla grave.

Fuó sorprendido jugando a los prohibidos Francisco Calcesterri. Al ser llevado a la Comisaría se degolló con una hoja de afeitar.

En la estación de Pueblo Nuevo un tren mató a un hombre que no ha sido identificado.

En un atabarna sufrió un síncope Juan Planelles.

Se le llevó a un dispensario. Al volver en sí notó que le habían robado 200 pesetas... pero no dos mil más que le daba el otro bolsillo.

Un consorcio argentino abre un crédito de 50 millones a otro español para adquisición de productos agrícolas

Buenos Aires (Cable).—El presidente de la Argentina, señor Irigoyen, ha autorizado por decreto al Banco Nacional Argentino a abrir un crédito de 50 millones de pesos papel a un consorcio argentino y en favor de un grupo bancario español, crédito destinado exclusivamente a la adquisición a la adquisición de productos agrícolas de la Argentina.

Dr. ERNESTO RIPOLL ROMEU

Ex-Asistente a las Clínicas Schweizerhoff y Waldsanatorium de Davos Platz, (Suiza); Ex-Alumno de los Hospitales de Saint Michel y Laenc de Paris

Tratamiento de la Tuberculosis pulmonar

por el Pneumotorax Artificial

Consulta de 10 a 12

Sagasta, 3.-ALICANTE



El padre.—¿Cómo? ¿Todavía merendando? Van a creer que eres un pequeño glotón. ¿Sabes lo que significa?
El niño.—Supongo que será el hijo de un gran glotón.